

“叔叔，新年快乐！”

大年初四给公交司机 塞红包的小男孩，你在哪？



小男孩的红包让阮茂荣感到很温暖。

这两天，余姚518路驾驶员阮茂荣看到有小男孩来乘车，会特别留意一下，他希望能找到那位塞给他红包的小男孩。“第一次收到乘客送的红包，特别感动！我想找到他表达感谢！”阮茂荣说。

2月13日，大年初四，中午11点左右，阮茂荣驾驶518路公交车来到余姚火车站公交站点，正等乘客下车时，一位穿着校服、10岁左右的男孩把一个红包塞进了驾驶室，并对阮茂荣说，“叔叔，新年快乐！”

“当时我的第一反应是男孩在车上捡到了一个红包，委托我寻找失主。”阮茂荣随即接过红包查看，看到红包背面写着“518公交师傅”，并回想男孩说的话，这才意识到这是男孩送给他的红包。他立马下车追了出去，却看到男孩已经进入余姚城际火车站安检。

由于公交车不宜在站台停留太久，阮茂荣先把车开到了终点站。“红包里面有200元，我想可能是孩子的压岁钱。”小乘客的心意让阮茂荣感动不已，但这个红包也让他很为难，只得暂时先将红包上交车队，再想办法还给男孩。

当天结束工作后，阮茂荣调取了男孩上车时的车内视频，发现男孩是随母亲和妹妹从郑巷花坛上的车。下车前，母亲把红包给了男孩，男孩把红包递给阮茂荣后，便下车和母亲妹妹汇合了。“我的寻找条件有限，(没能找到他们)只能表达感谢，也希望母亲和孩子身体健康，孩子学业有成。”阮茂荣激动地说。

518路公交车属于余姚城际火车站车队，车队共有6路、50多辆公交车，60位驾驶员。“车队平时经常有乘客送来感谢信、锦旗，吃的喝的也有，收到红包是第一次。”对于200元的红包，余姚城际火车站车队队长方伟杰表示，首先会想办法找到小男孩，归还红包，如果实在找不到，会把这

笔钱保管起来，用到有困难的乘客身上。

春节是阖家团圆的日子，公交车驾驶员为保障乘客的正常出行，一直坚守岗位，这让许多乘客心生感激。春节期间，除了阮茂荣，还有107路公交车驾驶员刘明山也收到了一份特别的新年礼物——两袋酱鸭。

2月11日早上6点48分，刘明山驾驶107路公交车到江南华都站时，一位阿姨拿着两袋酱鸭走了上来，“今天我不坐车，买了点酱鸭，你们分着吃。这个很好吃，你们辛苦了，祝你们节日快乐！”

阿姨的这份礼物让刘明山既意外又感动：“这位阿姨经常坐我的车，平时人就热情，没想到会把我们记在心上，太感谢了。”

这其实是爱的双向奔赴。据了解，107路公交车由余姚城际火车站开往兰江站，每天都有不少老年人乘坐，因此驾驶员开车都会格外当心。

刘明山是一位退伍军人，2017年退伍后自主择业成为一名公交车驾驶员。平时，他经常帮助行动不便的老人上下车，一些乘客也会把刘明山的热心记在心里，偶尔给刘明山带来热气腾腾的早饭，浓浓的温暖在107线公交车上流淌着。作为新余姚人的刘明山也感受到这个城市的温馨，“我所做的都是职责所在，新的一年我会更加敬业，多帮助乘客。”

方伟杰表示，公交车驾驶员收到的礼物，凝聚着一份温情，更是乘客对他们的认可，新的一年，将会继续加强服务理念，为广大乘客提供温馨便捷的优质服务。

记者 贺艳 通讯员 方思娴 文/摄



门把手上挂满了香囊。

门把手上挂满心意 这个楼道暖意十足

“昨天晚上夜班，今天上午一回家看见门把手上挂满了小礼物。太暖了！”2月22日上午，家住海曙区望春街道天一家园小区的王女士回家遇见小惊喜，先是一路走上来的扶手上都挂着小香袋，没想家门口的门把手上也挂满了红的黄的香囊、各色样式的纸灯笼，缝隙处还塞着糖果，地上还摆着小盆栽。不只是她一家，还有几户邻居家也同样挂着这些小礼物，礼物不贵重，但满满的都是心意。

看了小区楼道群王女士才知道，这些都是邻居们送的，这个楼道里每家每户都有，没人在家的，这些礼物就挂在了门把手上。

其实一开始，门把手上还没有那么“热闹”。

事情是从前一天下午开始的。一楼的居民石涵为邻居们准备了元宵礼物——香囊，每个香囊都是她亲手缝制，花纹颜色款式各不相同，里面装着艾草等香料，芳香扑鼻。“我们小区去年刚刚进行了老旧小区改造，楼道里还留着一些味道，所以多做了一些香囊帮着散散味。”今年55岁的石涵为了做这一批香囊，从大年初三就开始忙碌起来，一共做了100多个。她这个楼道一共四层，每层两户，每户都收到了两个香囊，不只是她这个楼道，周边几幢居民都收到了她缝制的香囊。不在家的，她就把香囊挂在了门把手上。

温暖送出去了，石涵自己也没想到事情还有后续。当天晚上就有邻居敲响了她们的门，为了感谢她的香囊，送了一个小盆栽作为回礼。到了22日早上，又有邻居开始在门把手上挂礼物，二楼的给大家送了糖，三楼人家的孩子自制的几个小灯笼也送了出去。

“很温暖，能住在这个楼道真的很开心。”王女士告诉记者，她也准备送一些小礼物给这些可爱的邻居们。

记者 王昱汀 通讯员 陈洁 甘琪瑛 文/摄

Nbdg 宁波牛奶集团
Yoyou 涌优
农业产业化国家重点龙头企业

欢喜闹元宵

开学别忘了给孩子订份鲜牛奶！

新开学+鲜“营养”

加盟/订奶热线：0574-87501717

加油！ 新学期

新学期·新开始·新征程

